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Preliminares

[a..b] :=

{z ∈ Z | a ≤ z ≤ b}.

[n] := [1..n].

Observe que
[0] = [1..0] = {z ∈ Z | 1 ≤ z ≤ 0} = ∅.
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[a..b] := {z ∈ Z | a ≤ z ≤ b}.

[n] := [1..n].

Observe que
[0] = [1..0] = {z ∈ Z | 1 ≤ z ≤ 0} = ∅.

E

[2, 3] 6= [2..3].



Preliminares

[a..b] := {z ∈ Z | a ≤ z ≤ b}.

[n] := [1..n].

Observe que
[0] = [1..0] = {z ∈ Z | 1 ≤ z ≤ 0} = ∅.

E

{x ∈ R | 2 ≤ x ≤ 3} = [2, 3] 6= [2..3] = {2, 3}.



Preliminares

Uma partição de um conjunto A é um conjunto P = {A1,A2, . . .} de subconjuntos de
A, dois a dois disjuntos entre si, tais que⋃

Ai∈P
Ai = A.

#
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Preliminares

Cada conjunto de P é chamado de uma parte da partição P.

#

Se P é finito e tem k elementos, dizemos também que P é uma k–partição de A.
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Cada conjunto de P é chamado de uma parte da partição P.

#

Se P é finito e tem k elementos, dizemos também que P é uma k–partição de A.


